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AOS 15 (QUINZE) DIAS DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE 2026 (DOIS MIL E VINTE E SEIS), ÀS 

10H06MIN, NO PALÁCIO VEREADOR ARLINDO BATISTA DE SOUZA, PRÉDIO SEDE DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE TOUROS, TEVE LUGAR A DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO EM CURSO, A QUAL FOI PRESIDIDA PELO 

EXCELENTÍSSIMO VEREADOR JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE FARIAS E SECRETARIADA PELO 

EXCELENTÍSSIMO VEREADOR PAULO ADRIANO DE OLIVEIRA DUARTE. ANTES DE INICIAR, O 

SR. PRESIDENTE SAUDOU A TODOS QUE ESTAVAM ACOMPANHANDO A SESSÃO DE FORMA 

PRESENCIAL E ONLINE E DETERMINOU AO SR. SECRETÁRIO A CHAMADA NOMINAL DOS EDIS. 

SR. SECRETÁRIO PAULO ADRIANO DE OLIVEIRA DUARTE: “BOM DIA A TODOS. ACLECIANO 

CÂNDIDO DE SOUZA, DIEGO CAVALCANTI DE MEDEIROS FRANÇA, HENRIQUE EDUARDO 

DE OLIVEIRA, FRANCISCO DE ASSIS SOARES DA COSTA, IGOR DA SILVA NICÁCIO DE BRITO, 

JOERMESON SILVA DE SÁ, JOÃO DE LELIS BEZERRA NETO, JOSÉ DA SILVA TORRES, 

LEONARDO DE OLIVEIRA LUCIANO, MARIA EDIENE SOUZA DO AMARAL, PAULO ADRIANO 

DE OLIVEIRA DUARTE, WANDERSON DA SILVA TAVARES, JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE 

FARIAS.” A SESSÃO FOI INICIADA COM O QUÓRUM DE 12 (DOZE) VEREADORES PRESENTES E 

01 (UM) VEREADOR AUSENTE. VEREADORES PRESENTES: ACLECIANO CÂNDIDO DE SOUZA, 

DIEGO CAVALCANTI DE MEDEIROS FRANÇA, HENRIQUE EDUARDO DE OLIVEIRA, 

FRANCISCO DE ASSIS SOARES DA COSTA, IGOR DA SILVA NICÁCIO DE BRITO, JOERMESON 

SILVA DE SÁ, JOÃO DE LELIS BEZERRA NETO, JOSÉ DA SILVA TORRES, MARIA EDIENE 

SOUZA DO AMARAL, PAULO ADRIANO DE OLIVEIRA DUARTE, WANDERSON DA SILVA 

TAVARES, JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE FARIAS. VEREADOR AUSENTE: LEONARDO DE 

OLIVEIRA LUCIANO. APÓS A CHAMADA DOS EDIS, O SR. PRESIDENTE DETERMINOU AO SR. 

SECRETÁRIO A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. O VEREADOR FRANCISCO DE ASSIS 

SOARES DA COSTA, DE FORMA REGIMENTAL, SOLICITOU A DISPENSA DA LEITURA DA ATA. O 

SR. PRESIDENTE RECEBEU A SOLICITAÇÃO DO VEREADOR E PERGUNTOU AOS DEMAIS 

VEREADORES SE ESTAVAM DE ACORDO COM A DISPENSA DA LEITURA, E INFORMOU TAMBÉM 

QUE A ATA JÁ HAVIA SIDO DISPONIBILIZADA PARA TODOS OS VEREADORES E PUBLICADA NO 

SITE OFICIAL DA CÂMARA. COM TODOS OS VEREADORES EM ACORDO PELA DISPENSA, O SR. 

PRESIDENTE COLOCOU A ATA EM VOTAÇÃO. A ATA FOI APROVADA DE FORMA UNÂNIME. EM 

CONTINUIDADE, O SR. PRESIDENTE DETERMINOU AO SR. SECRETÁRIO A LEITURA DA ORDEM 

DO DIA. NA LEITURA DA ORDEM DO DIA, O SR. SECRETÁRIO INFORMOU OS PROJETOS EM 

DISCUSSÃO E OS REQUERIMENTOS. APÓS A CONCLUSÃO DA LEITURA DA ORDEM DO DIA, O 

SR. PRESIDENTE DETERMINOU A ABERTURA DO PEQUENO EXPEDIENTE COM 05 (CINCO) 

MINUTOS DE FALA PARA CADA VEREADOR. O VEREADOR LEONARDO DE OLIVEIRA LUCIANO 

CHEGOU À SESSÃO DURANTE O PEQUENO EXPEDIENTE. INSCRITO COM A PALAVRA, O 

EXCELENTÍSSIMO VEREADOR JOERMESON SÁ: “BOM DIA, SENHOR PRESIDENTE. BOM DIA, 

NOBRES COLEGAS VEREADORES, POPULAÇÃO QUE ASSISTE PELAS REDES SOCIAIS, A TODOS OS 

PRESENTES. EM NOME DOS EX-VEREADORES FRANCISCO VIEIRA E JOÃO MARIA FRANÇA. 

PRESIDENTE, NESSE PRIMEIRO EXPEDIENTE VENHO AQUI SOLICITAR TRÊS REQUERIMENTOS DE 

URGÊNCIA. A GENTE VAI TRABALHANDO, PAULINHO, E VAI VENDO QUE VAI CHEGANDO MAIS 



DEMANDAS DA POPULAÇÃO. ENTÃO, COMO CHEGOU DEPOIS DA SEXTA-FEIRA, EU NÃO 

CONSEGUI PROTOCOLAR. O REQUERIMENTO 122, QUE SOLICITA A VIABILIDADE JUNTO À 

COSERN, A EXTENSÃO DE REDE DE ENERGIA ELÉTRICA PARA A RUA DA ANTIGA CASA DE 

FARINHA MARIA FILIRMINA, LOCALIZADA NO BAIRRO NOVO HORIZONTE, CONSIDERANDO 

QUE JÁ TEM VÁRIAS RESIDÊNCIAS E HOJE ELES TRABALHAM PUXANDO GATO DE UMA CASA 

PRA OUTRA.  ENTÃO, VALE A PENA O MUNICÍPIO JUNTO À SECRETARIA DE OBRAS VIABILIZAR 

JUNTO À COSERN ESSA EXTENSÃO DE REDE ELÉTRICA. COMO TAMBÉM, O REQUERIMENTO 123, 

QUE SOLICITA A EXTENSÃO DE REDE DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA PARA A ANTIGA RUA 

TAMBÉM DA CASA DE FARINHA MARIA FILIRMINA, LOCALIZADO NO BAIRRO NOVO 

HORIZONTE, ESSE JÁ DIRECIONADO PARA O SAAE. E O REQUERIMENTO 121, QUE SOLICITA A 

REALIZAÇÃO DE MANUTENÇÃO NO CALÇAMENTO DA RUA FAUSTA TENÓRIO, COM A RETIRADA 

DOS PARALELEPÍPEDOS, NIVELAMENTO DO SOLO E RECOLOCAÇÃO DAS PEDRAS DE FORMA 

SEGURA, NIVELANDO E UNIFORME, A FIM DE GARANTIR MELHORES CONDIÇÕES DE 

TRAFEGABILIDADE E SEGURANÇA PARA OS USUÁRIOS. NO MOMENTO É SÓ. RETORNAREI NO 

PRÓXIMO.” INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR IGOR BRITO: “SENHOR 

PRESIDENTE, BOM DIA. BOM DIA AOS NOBRES COLEGAS, A PLATEIA, EM NOME DO EX-

VEREADOR FRANCISCO, NOSSO AMIGO JARRINHA, DO EX-VEREADOR JOÃO MARIA FRANÇA E 

A TODOS QUE AQUI ESTÃO. FABINHO TAMBÉM, EX-VEREADOR TAMBÉM PRESENTE, JÚNIOR DA 

EMATER, SECRETÁRIO DE ARTICULAÇÃO, TAMBÉM EX-VEREADOR. SENHOR PRESIDENTE, VENHO 

AQUI PEDIR QUE O PROJETO DE LEI 002/2026, SEJA COLOCADO HOJE EM PAUTA. ESSE PROJETO 

CHEGA HOJE NA CASA.  UM PROJETO DE SUMA... CHEGOU HOJE. ISSO. E É UM PROJETO QUE 

AUTORIZA A PERMUTA DE IMÓVEL PERTENCENTE AO MUNICÍPIO DE TOUROS POR IMÓVEL DE 

PROPRIEDADE PARTICULAR DESTINADO À IMPLANTAÇÃO DE EMPREENDIMENTO 

HABITACIONAL VINCULADO AO PROGRAMA “MORADIA DIGNA: MINHA CASA, MINHA VIDA”. 

ENTÃO, QUE ESSE PROJETO SEJA COLOCADO NA PAUTA PARA QUE ENTRE NAS COMISSÕES. 

HOJE NÃO VAMOS VOTAR ESSE PROJETO. ESSE PROJETO ENTRA PARA AS COMISSÕES PARA 

QUE NA PRÓXIMA QUARTA SEJA ANALISADO AQUI NO PLENÁRIO. TAMBÉM COLOCO UM 

REQUERIMENTO DE URGÊNCIA, O 124/2026. É UM REQUERIMENTO QUE TAMBÉM ABRANGE A 

SECRETARIA DE OBRAS, O PEDIDO, E TAMBÉM ABRANGE A SECRETARIA DE SAÚDE. VISITEI 

ONTEM A UNIDADE BÁSICA DO PORTAL, E VI QUE A GENTE PRECISA DESSE REQUERIMENTO. 

QUE SEJAM ADOTADAS AS SEGUINTES PROVIDÊNCIAS NA UNIDADE BÁSICA: REALIZAÇÃO DA 

MANUTENÇÃO DA REDE ELÉTRICA DA UNIDADE, REVISÃO E MANUTENÇÃO DO AR 

CONDICIONADO. O AR CONDICIONADO JÁ TÁ EM REVISÃO E É SÓ RECOLOCAR ELE NA SALA. E 

TAMBÉM A LIMPEZA GERAL DE TODA A UNIDADE BÁSICA. ENTÃO ESSE É O REQUERIMENTO 124. 

TAMBÉM COLOQUEI O REQUERIMENTO 119/2026, A QUAL SOLICITO A RESTAURAÇÃO DA 

ILUMINAÇÃO NA ARENA BEIRA RIO. ARENA BEIRA RIO NÃO TÁ ESCURA, TOTALMENTE ESCURA. 

EXISTEM ALGUNS PONTOS QUE PODEM SER MELHORADOS. IREMOS FAZER A TRADICIONAL 

COPA DOS TRABALHADORES DE FUTEVÔLEI DIA 1º, ENTÃO, SEMPRE A GENTE SOLICITA A 

QUESTÃO DA ILUMINAÇÃO, MELHORIAS, PORQUE ESSE CAMPEONATO ELE VAI ATÉ À NOITE, 

VAI ATÉ ÀS 6 HORAS, 7 HORAS E DEPOIS TERÁ ATRAÇÕES PARA OS TRABALHADORES. ENTÃO É 

ISSO, SENHOR PRESIDENTE. ESSE É MEU REQUERIMENTO.” INSCRITO COM A PALAVRA, O 

EXCELENTÍSSIMO VEREADOR DUDU DA SERRA VERDE: “BOM DIA, SENHOR PRESIDENTE. BOM 

DIA A TODOS OS COLEGAS VEREADORES. BOM DIA AOS EX-VEREADORES QUE ESTÃO AQUI 

PRESENTES E AS PESSOAS QUE ESTÃO AQUI NA PLATEIA, E AS PESSOAS QUE ESTÃO ASSISTINDO 



ATRAVÉS DAS REDES SOCIAIS. SENHOR PRESIDENTE, EU VENHO AQUI APRESENTAR UM 

REQUERIMENTO DE URGÊNCIA. NA VERDADE, EU TINHA PEÇO ANTES, HERMÍNIO, ESQUECEU, 

ELE ME PASSOU HOJE. SOLICITANDO A REALIZAÇÃO DE TREINAMENTO DE PRIMEIROS 

SOCORROS DESTINADOS AOS CONDUTORES DE AMBULÂNCIA AQUI DO MUNICÍPIO, SENHOR 

PRESIDENTE. A GENTE PENSANDO NESSE REQUERIMENTO, A GENTE NAS NOSSAS ZONAS 

RURAIS, TEM ALGUMAS ZONAS RURAIS QUE TEM AMBULÂNCIA E QUE A GENTE TIVER ESSES 

MOTORISTAS DE AMBULÂNCIAS QUE TRAFEGA NAS ZONAS RURAIS, ELE JÁ COM ESSE 

TREINAMENTO DE PRIMEIROS SOCORROS, NÃO PRECISA ÀS VEZES TER QUE TER UM 

ENFERMEIRO CAPACITADO JUNTO COM ELES. E A GENTE VEM APRESENTAR ESSE 

REQUERIMENTO, EXATAMENTE A QUESTÃO DOS CONDUTORES QUE, NO CASO, SÃO 

MOTORISTAS DAS ZONAS RURAIS, SENHOR PRESIDENTE. A JUSTIFICATIVA DO REQUERIMENTO 

APRESENTA A SOLICITAÇÃO COM O OBJETIVO DE CAPACITAR OS CONDUTORES DE 

AMBULÂNCIA PARA ATUAREM DE FORMA MAIS EFICIENTES EM SITUAÇÕES DE EMERGÊNCIAS, 

CONTRIBUINDO DIRETAMENTE PARA A PRESERVAÇÃO DA VIDA E A MELHORIA DO 

ATENDIMENTO PRESTADO À POPULAÇÃO, SENHOR PRESIDENTE. ESSE É O MEU REQUERIMENTO 

NO MOMENTO E ESPERO QUE A GENTE TENHA UM RETORNO TAMBÉM EM CAPACITAR ESSES 

PROFISSIONAIS, QUE EU ACHO QUE É DE UMA IMPORTÂNCIA QUE ESSES PROFISSIONAIS ELES 

ESTEJAM CAPACITADO PARA ATUAREM NO NOSSO MUNICÍPIO, SENHOR PRESIDENTE. É ISSO.” 

INSCRITA COM A PALAVRA, A EXCELENTÍSSIMA VEREADORA MARIA EDIENE: “BOM DIA, 

SENHOR PRESIDENTE. BOM DIA, SENHORES VEREADORES. BOM DIA A TODOS AQUI QUE ESTÃO 

PRESENTES E TODOS QUE ESTÃO NOS ASSISTINDO NA REDE SOCIAL. TÔ PASSANDO AQUI PRA 

AGRADECER A EQUIPE DA ILUMINAÇÃO QUE FORAM ONTEM PRA FAZER A REPOSIÇÃO DAS 

LÂMPADAS.  ENTÃO, ASSIM, MUITO GRATIFICANTE, PORQUE NO GOLANDIM, ONDE EU IA, ERA 

TRÊS LÂMPADA QUE ERA ACESA E O RESTANTE TODAS ERA APAGADAS. E HOJE, QUANDO EU 

VOU LÁ, SOMENTE DUAS ESTÁ APAGADA E AS OUTRAS TODAS ACESAS. ENTÃO ISSO É 

GRATIFICANTE. TÔ PASSANDO AQUI PRA AGRADECER. E TAMBÉM LÁ EM SANTA LUZIA ERA 120 

LÂMPADA APAGADA, HOJE SÓ ENCONTREI TRÊS. ENTÃO PASSANDO AQUI PRA AGRADECER. E 

ENTÃO ASSIM, QUANDO EU TAVA PASSANDO LÁ NO GOLANDIM, UMA COBRANÇA IMENSA 

DAQUELES MORADORES ONDE JÁ TEM UM REQUERIMENTO DE DIASSIS TAMBÉM. TÔ FAZENDO 

UM OFÍCIO PRAS ESTRADAS QUE TÁ DE EXTREMA MESMO NECESSIDADE PRA AQUELES 

MORADORES. ENTÃO, TÔ AQUI FAZENDO UM OFÍCIO DAS ESTRADAS, A MANUTENÇÃO DAS 

ESTRADAS DO GOLANDIM E DA RUA DO BAIANO. EU SEI O QUANTO É REALMENTE MUITO 

SOFRIMENTO LÁ DAQUELES MORADORES. ENTÃO, NESSE MOMENTO, TÔ FAZENDO ESSES 

OFÍCIOS PRA QUE A SECRETARIA DE OBRA VEJA PRA IR LÁ CONSERTAR. NO MOMENTO SÓ, SE 

PRECISAR VOLTAREI.” APÓS A FALA DA VEREADORA MARIA EDIENE, O SR. PRESIDENTE 

VOLTOU PARA INFORMAR QUE A PALAVRA CONTINUAVA FACULTADA, E NÃO HAVENDO MAIS 

INSCRITOS, ENCERROU O PEQUENO EXPEDIENTE E INICIOU O GRANDE EXPEDIENTE COM 20 

(VINTE) MINUTOS DE FALA PARA CADA VEREADOR. INSCRITO COM A PALAVRA, O 

EXCELENTÍSSIMO VEREADOR DR. LEONARDO: “BOM DIA, SENHOR PRESIDENTE, COLEGAS 

VEREADORES, PÚBLICO QUE NOS ASSISTE POR MEIO DAS REDES SOCIAIS. A TODOS AQUI 

PRESENTE, ACOMPANHANDO A PLENÁRIA, NA PESSOA DO EX-VEREADOR, EX-PRESIDENTE 

DESSA CASA, JOÃO MARIA FRANÇA, CUMPRIMENTAR A TODOS AQUI. SENHOR PRESIDENTE, EU 

QUERIA FAZER UM DESTAQUE EM NOSSO REQUERIMENTO QUE APRESENTAMOS NA SESSÃO 

DE HOJE. É UM REQUERIMENTO DIRECIONADO À SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE.  NÓS 



SABEMOS, VEREADOR DIASSIS, QUE O MUNICÍPIO TEM ALGUMAS AMBULÂNCIAS. EU NÃO ME 

RECORDO AGORA QUANTAS AMBULÂNCIAS DISTRIBUÍDAS EM ALGUMAS COMUNIDADES E, 

INFELIZMENTE EXISTE UMA CERTA DEFICIÊNCIA NO ATENDIMENTO, NO DESLOCAMENTO 

DESSAS AMBULÂNCIAS PARA ATENDER AOS USUÁRIOS, AOS PACIENTES QUE NAQUELE 

MOMENTO DE URGÊNCIA, DE NECESSIDADE, VEREADOR JOERMESON, PRECISAM DESSE 

ATENDIMENTO PRONTAMENTE. ENTÃO, O REQUERIMENTO ELE SOLICITA QUE A SECRETARIA  

CRIE - ESTAMOS DANDO UMA SUGESTÃO - PARA QUE CRIE UMA CENTRAL DE REGULAÇÃO, DE 

ATENDIMENTO DESSAS AMBULÂNCIAS, OU QUEM SABE, DEIXAR ELAS EM UM LOCAL 

ESPECÍFICO, VEREADOR DUDU, PARA QUE ESSE ATENDIMENTO POSSA SER MAIS ÁGIL,  OU 

SENÃO DEIXAR ESSAS AMBULÂNCIAS, VEREADOR IGOR, NOS LOCAIS ESTRATÉGICOS, DE FORMA 

QUE POSSA NÃO ATENDER APENAS NAQUELES HORÁRIOS MAIS FÁCEIS, VAMOS ASSIM DIZER, 

PORQUE ÀS VEZES QUANDO EXISTE UMA NECESSIDADE TARDE DA NOITE NÃO SE CONSEGUE 

ACIONAR O MOTORISTA, ENTRAR EM CONTATO COM ALGUÉM E, A GENTE PODE PERDER UMA 

VIDA PELA FALTA DESSE ATENDIMENTO. ENTÃO, TEMOS ESSA PREOCUPAÇÃO, É UMA 

SOLICITAÇÃO AQUI QUE TÁ SENDO FEITA A PARTIR DE OUVIR A POPULAÇÃO, DA SOLICITAÇÃO 

DE MUITAS PESSOAS. “AH, DR. LEONARDO, A AMBULÂNCIA EXISTE AQUI, MAS ÀS VEZES 

QUANDO A GENTE MAIS PRECISA DEMORA, NÃO CONSEGUE FALAR COM O MOTORISTA”. 

ENTÃO, SE A GENTE PUDESSE CENTRALIZAR ESSE ATENDIMENTO, O CONTROLE, TER O 

CONTROLE, O MONITORAMENTO DESSAS AMBULÂNCIAS, UM TELEFONE DE CONTATO EM QUE 

A POPULAÇÃO PUDESSE ENTRAR EM CONTATO, ACIONAR ALI, E POR SUA VEZ, UM 

FUNCIONÁRIO DA SECRETARIA ENTRAVA EM CONTATO COM OS MOTORISTAS PRA FAZER ESSE 

ATENDIMENTO. NÓS ESTAMOS LIDANDO COM A VIDA DAS PESSOAS. ENTÃO, UM 

REQUERIMENTO DE EXTREMA IMPORTÂNCIA. ESPERAMOS QUE A SECRETARIA POSSA TOMAR 

ALGUMA ATITUDE EM RELAÇÃO A ISSO. JÁ É UMA GRANDE CONQUISTA PRO MUNICÍPIO TER 

ESSAS AMBULÂNCIAS EM DETERMINADOS LOCAIS. AJUDA? AJUDA SIM, MAS NEM POR ISSO A 

GENTE PODE DEIXAR O SERVIÇO DA MANEIRA QUE ESTÁ. SE TIVER A POSSIBILIDADE DA GENTE 

PODER APRIMORAR ESSE ATENDIMENTO, ENTREGAR O MELHOR ATENDIMENTO PARA A NOSSA 

POPULAÇÃO, A GENTE PRECISA AVANÇAR NISSO. E É COM BASE NESSE ENTENDIMENTO, NESSA 

NECESSIDADE QUE A GENTE TÁ APRESENTANDO O REQUERIMENTO DE HOJE.” INSCRITO COM 

A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR JOERMESON SÁ: “RETORNANDO AGORA AO 

GRANDE EXPEDIENTE, SENHOR PRESIDENTE, FALAR UM POUCO DO PROJETO DE LEI DE 

AUTORIA MINHA E DA VEREADORA MARIA EDIENE, O PROJETO DE LEI 015, QUE HOJE ENTRA 

EM SEGUNDA DISCUSSÃO. JÁ VINHAMOS FALANDO, EDIENE, NA SEMANA SOBRE ELE E FALAR 

UM POUCO AQUI DELE, QUE É UM PROGRAMA QUE ELE CONSISTE EM DISPONIBILIZAR UM 

APLICATIVO MÓVEL OU DISPOSITIVO ELETRÔNICO INTEGRADO TAMBÉM COM A POLÍCIA 

MILITAR, COMO TAMBÉM CRIAR UMA CENTRAL MÓVEL PARA O NOSSO MUNICÍPIO. UMA 

CENTRAL, NA REALIDADE, ONDE AS FORÇAS CONJUNTAS DA SEGURANÇA POSSAM 

MONITORAR MULHERES QUE TENHA ALGUM PROBLEMA FAMILIAR. O SISTEMA ELE DEVERÁ 

PERMITIR O ACIONAMENTO SILENCIOSO, GEOLOCALIZAÇÃO EM TEMPO REAL, ENVIO 

AUTOMÁTICO DE ALERTAS, IDENTIFICAÇÃO PRÉVIA DAS USUÁRIAS E REGISTRO DAS 

OCORRÊNCIAS PARA FACILITAR, EDIENE, A AÇÃO POLICIAL E DEFENDER ESSAS MULHERES QUE 

TÊM MEDIDAS PROTETIVAS JUDICIAIS VIGENTES. PODERÃO SER CADASTRADAS MULHERES 

COM MEDIDAS PROTETIVAS ACOMPANHADAS PELA REDE MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL 

OU EM SITUAÇÕES DE RISCO COMPROVADA. QUE A GENTE PENSA. ENTÃO, A GENTE CRIA ESSA 



LEI DE CARÁTER AUTORIZATIVO PRO NOSSO CHEFE DO PODER EXECUTIVO POSSA VER COM 

BONS OLHOS E IMPLANTAR ESSA MEDIDA QUE VEM BENEFICIAR TODAS AS MULHERES DO 

NOSSO MUNICÍPIO. TAMBÉM ENTRA HOJE EM PRIMEIRA DISCUSSÃO, O PROJETO 018, QUE É O 

AUXÍLIO TEMPORÁRIO ÀS MULHERES EM SITUAÇÃO DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA, AQUELAS QUE 

REALMENTE... NÉ, EDIENE? TAMBÉM, UM PROJETO DE LEI DE INICIATIVA MINHA E DA 

VEREADORA MARIA EDIENE, E AINDA TEM OUTRO AINDA QUE VAI ENTRAR, A GENTE VEM 

SEMPRE CONVERSANDO E TRAZENDO O MELHOR PARA A POPULAÇÃO. O PROGRAMA TEM POR 

OBJETIVO GARANTIR PROTEÇÃO IMEDIATA À INTEGRIDADE FÍSICA E PSICOLÓGICA DA MULHER, 

POSSIBILITAR O ROMPIMENTO DE CICLO DE VIOLÊNCIAS, PROMOVER A AUTONOMIA 

FINANCEIRA TEMPORÁRIA E ASSEGURAR CONDIÇÕES MÍNIMAS DE MORADIA, ALIMENTAÇÃO 

E DESLOCAMENTO. ENTÃO, VISA DOIS PROJETOS PRA DEFENDER AS NOSSAS MULHERES DO 

NOSSO MUNICÍPIO. PRESIDENTE, GOSTARIA TAMBÉM DE SOMAR O VOSSO REQUERIMENTO 

109, QUE SOLICITA UMA ESCOLA PARA CARNAUBINHA E OUTRA PARA CAJUEIRO. TIVEMOS 

TAMBÉM HÁ UM TEMPO ATRÁS, FEVEREIRO DE 2025, UMA SOLICITAÇÃO PARECIDA PARA 

CARNAUBINHA, UMA SOLICITAÇÃO DE UMA ESCOLA. E VISTO QUE É UM PROJETO MUITO 

PARECIDO, SOLICITO TAMBÉM SOMAR JUNTO COM VOSSA SENHORIA A ESSE REQUERIMENTO. 

PARABENIZAR A TODOS OS COORDENADORES. TIVE NESTE DOMINGO NA PRIMEIRA CORRIDA, 

TOUROS RUNS, AO QUAL TAMBÉM OS VEREADORES IGOR BRITO E WANDERSON, TAMBÉM 

APOIARAM ESSA CAUSA. ESSA CORRIDA, NA MODALIDADE COMPETIÇÃO FOI UM SUCESSO, 

APESAR DA CHUVA, MAS TODO MUNDO GOSTOU E JÁ ESTÃO PROMETENDO O PRÓXIMO. 

ENTÃO, PARABENIZAR TODOS OS ORGANIZADORES E ATLETAS QUE PARTICIPARAM DESSA 

COMPETIÇÃO. NO MOMENTO É SÓ, AINDA ME RESTA UM TEMPO. QUALQUER COISA 

RETORNAREI.” INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR NENÉM GARÇOM: 

“SENHOR PRESIDENTE, NOBRES COLEGAS AQUI PRESENTE NO DIA DE HOJE, A TODO 

FUNCIONALISMO DA CÂMARA MUNICIPAL DE TOUROS E A TODOS QUE SE FAZEM PRESENTE, 

INCLUSIVE AQUELES QUE ESTÃO NOS ASSISTINDO ATRAVÉS DAS REDES SOCIAIS, MEU ABRAÇO, 

MEU BOM DIA. NO DIA DE HOJE QUERO FALAR AQUI DOS MEUS REQUERIMENTOS 

APRESENTADOS DIA DE HOJE. DIA 15 DE ABRIL 2026. BEM, PEÇO AQUI DE FORMA REGIMENTAL 

A MANUTENÇÃO DO CAMPO DE FUTEBOL DO ASSENTAMENTO CANUDOS. EM VISITA POR 

AQUELE ASSENTAMENTO DOS CANUDOS, OS ATLETAS ME RECLAMANDO QUE O CAMPO LÁ 

TAVA PRECISANDO DA MANUTENÇÃO E DE FORMA REGIMENTAL VENHO TRANSMITIR ESSE 

PEDIDO DOS ATLETAS DAQUELA COMUNIDADE. EM VISITA AOS QUIOSQUES ALI NO CENTRO 

DA CIDADE, NA NOSSA CIDADE, E OS MESMOS ME RELATARAM DO PERIGO,  NAQUELE PEDAÇO 

ALI, QUEM É MORADOR DE TOUROS CONHECE, DO CHURRASQUINHO DO NINO ATÉ ADRIANO 

NO SENTIDO DO LADO DIREITO DE QUEM VAI DAQUI PRA LÁ, SENTIDO CÂMARA A IGREJA, E 

ME PEDIRAM ISOLAMENTO PARCIAL DAQUELA AVENIDA ALI, DAQUELE TRECHO, PARA QUE AS 

FAMÍLIAS POSSAM USUFRUIR DO ESPETINHO, DEGUSTADO DE SUA BEBIDA SEJA ELA QUAL FOR, 

PRA... COM MAIS SEGURANÇA. O TRÂNSITO TANTO DE CARRO COMO DE MOTO ALI E DÁ 

AQUELA SENSAÇÃO DE INSEGURANÇA. E ESSE REQUERIMENTO SENDO ATENDIDO PELO 

DEMUTRAN, COM CERTEZA PASSARÁ AQUELA SENSAÇÃO DE SEGURANÇA PRA QUEM VISITA 

AQUELES COMÉRCIOS ALI. PRECISA PELO MENOS À NOITE, NA PARTE DA NOITE. O OUTRO 

REQUERIMENTO AQUI, NA ESQUINA DO BRASIL, NO PRÉDIO DO IERN, QUE VAI SE TORNAR O 

IF, E QUE TÁ FUNCIONANDO O JUNQUEIRA TEMPORARIAMENTE. LÁ ATUALMENTE EXISTE UMA 

FAIXA DE PEDESTRE E É NO MEIO, ENTRE AS DUAS ENTRADAS, E OS ALUNOS SAEM POR UMA 



ENTRADA OU POR OUTRA, ENTRADA OU SAÍDA. EXATAMENTE NESSE TRECHO, NA SAÍDA DOS 

ALUNOS ALI, É ONDE NÃO TEM FAIXA, ONDE EU VI, ONDE EU PUDE PERCEBER QUE LÁ É QUE 

PRECISA DE UMA FAIXA DE PEDESTRE. ENTÃO, VENHO AQUI DE FORMA REGIMENTAL PEDIR 

ESSAS DUAS FAIXAS DE PEDESTRE, JÁ FOI PEDIDA AQUI, MAIS UMA, FIZERAM, PORÉM EU NÃO 

VEJO QUE ELA TÁ SENDO UTILIZADA, OU ENTÃO, NO DEVIDO LOCAL QUE É ADEQUADO, NA 

SAÍDA DOS ALUNOS. ENTÃO, TIVE LÁ PERCEBENDO E VI O PERIGO QUE AQUELES ALUNOS LÁ, 

QUE AS CRIANÇAS TÃO PASSANDO. ENTÃO, DE UMA CERTA EMERGÊNCIA ATÉ, PEÇO AQUI AO 

DEMUTRAN, QUE ATENDA ESSE PEDIDO. APROVEITAR O REQUERIMENTO DO NOSSO 

MANDATO QUE FOI DE FRENTE - TAMBÉM UMA FAIXA DE PEDESTRE - DE FRENTE AO GASPAR 

FRANÇA. FIZERAM O QUEBRA-MOLA, MAS TÁ FALTANDO A FAIXA DE PEDESTRE. APROVEITAR A 

VIAGEM, E FAÇO TAMBÉM A DO GASPAR FRANÇA. NO MOMENTO SÓ. SE PRECISO AINDA ME 

RESTA TEMPO, RETORNAREI.” APÓS A FALA DO VEREADOR NENÉM GARÇOM, O SR. 

PRESIDENTE VOLTOU COM A PALAVRA NO GRANDE EXPEDIENTE. SR. PRESIDENTE JOSÉ TIAGO 

SANTANA NETO DE FARIAS: “A PALAVRA CONTINUA FACULTADA. COMO NÃO TEMOS 

INSCRITOS, DOU POR ENCERRADO. NOS ADENTRAMOS NA ORDEM DO DIA, COLOCANDO OS 

PROJETOS E REQUERIMENTOS PRA VOTAÇÃO. ORDEM DO DIA 15 DE ABRIL DE 2026, 11ª SESSÃO 

ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO 2026. PROJETOS EM DISCUSSÃO: 

PROJETO DE LEI NÚMERO 015/2026, DE AUTORIA DOS VEREADORES JOERMESON SILVA DE SÁ 

E MARIA EDIENE SOUZA DO AMARAL, AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A INSTITUIR O 

PROTOCOLO MUNICIPAL “NÃO SE CALE”, DE PROTEÇÃO, ACOLHIMENTO E ATENDIMENTO ÀS 

MULHERES EM SITUAÇÃO DE RISCO E ASSÉDIO, VIOLÊNCIAS EM BARES, RESTAURANTES, 

EVENTOS E ESTABELECIMENTOS CONGÊNERES DO MUNICÍPIO DE TOUROS/RN, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. EM SEGUNDA DISCUSSÃO COM OS PARECERES FAVORÁVEIS DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. PROJETO EM VOTAÇÃO. PROJETO APROVADO DE FORMA 

UNÂNIME; PROJETO DE LEI NÚMERO 017/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO DE LELIS 

BEZERRA NETO, QUE DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DE LOGRADOURO PÚBLICO DO 

MUNICÍPIO DE TOUROS/RN, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM PRIMEIRA DISCUSSÃO COM OS 

PARECERES FAVORÁVEIS DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. PROJETO EM VOTAÇÃO. 

PROJETO APROVADO DE FORMA UNÂNIME; PROJETO DE LEI NÚMERO 018/2026, DE AUTORIA 

DOS VEREADORES JOERMESON SILVA DE SÁ E MARIA EDIENE SOUZA DO AMARAL, QUE 

AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A INSTITUIR PROGRAMA MUNICIPAL DE AUXÍLIO 

TEMPORÁRIO À MULHER EM SITUAÇÃO DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA OU FAMILIAR NO ÂMBITO 

DO MUNICÍPIO DE TOUROS/RN, COM A FINALIDADE DE GARANTIR PROTEÇÃO SOCIAL, 

AUTONOMIA FINANCEIRA E CONDIÇÕES DE AFASTAMENTO DO AGRESSOR, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. EM PRIMEIRA DISCUSSÃO COM OS PARECERES FAVORÁVEIS DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. PROJETO EM VOTAÇÃO. PROJETO APROVADO DE FORMA 

UNÂNIME. REQUERIMENTOS AQUI JÁ LIDOS PELO NOSSO SECRETÁRIO, COMO TAMBÉM OS 

QUE ENTRARAM EM REGIME DE URGÊNCIA. EM VOTAÇÃO. ENTÃO, PRIMEIRAMENTE VOTAR OS 

QUE ESTAVA EM PAUTA, QUE JÁ FORAM LIDOS PELO SECRETÁRIO. APROVADOS DE FORMA 

UNÂNIME. REQUERIMENTOS AQUI COM PEDIDO DE URGÊNCIA, LIDOS NO PEQUENO 

EXPEDIENTE SOLICITADOS PELOS VEREADORES, EM VOTAÇÃO, QUE É O 121, 122, 123, 124 E O 

125. REQUERIMENTOS APROVADOS DE FORMA UNÂNIME.” APÓS A VOTAÇÃO DOS 

REQUERIMENTOS, O VEREADOR IGOR BRITO PEDIU A PALAVRA AO SR. PRESIDENTE, ONDE FOI 

ATENDIDO. VEREADOR IGOR BRITO: “SENHOR, PRESIDENTE, PELA ORDEM, SÓ QUERIA 



MANIFESTAR AQUI UMA MOÇÃO DE PESAR AO NOSSO GRANDE AMIGO QUE PARTIU SÁBADO, 

O NOME DELE É BETO DE RAIMUNDO. NOSSO GRANDE AMIGO. ROBERTO, NÉ? A GENTE CHAMA 

ELE DE BETO, O APELIDO, MAS É ROBERTO, ROBERTO DE RAIMUNDO DA LANCHONETE BOM 

JESUS, FALECEU SÁBADO, TEVE O VELÓRIO, O SEPULTAMENTO FOI NO DOMINGO. É GRANDE 

LIDERANÇA DE TOUROS, APOIADOR NOSSO, APOIADOR TAMBÉM DO EXCELENTÍSSIMO 

SENHOR PREFEITO PEDRO FILHO, FAMÍLIA TAMBÉM SEMPRE BATALHADORA, TRABALHANDO 

AQUI EM TOUROS. ENTÃO, ESSA MOÇÃO QUE A GENTE PEDE AQUI EM NOME DE TODOS OS 

VEREADORES, SENHOR PRESIDENTE, AINDA EM TEMPO.” APÓS A FALA DO VEREADOR, O SR. 

PRESIDENTE VOLTOU COM A PALAVRA. SR. PRESIDENTE JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE 

FARIAS: “MAIS NADA HAVENDO A TRATAR, EM NOME DE DEUS, EU ENCERRO A PRESENTE 

SESSÃO.” 


